

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U.S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME VI. — LETO VI. CLEVELAND, OHIO, PETEK (FRIDAY) FEBR. 9th, 1923. ST. (NO.) 34. Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879. Posamezna številka 3c.

120 rudarjev mrtvih v eksploziji v New Mexico

SAMO TRIJE RUDARJI REŠENI.

EKSPLOZIJA JE STRESLA ZEMLJO DALEČ NA OKOLI S TAKO SILO, DA SO PADALI TELEGRAFSKI DROGOVI -- MINULE SO TRI URE, PREDNO SE JE PRICELO Z REŠILNIM DELOM.

Dawson, N. M., 8. feb. -- V tukajšnjem Phelps-Dodge rudniku št. 1. se je primerila danes strašna eksplozija, ki je zahtevala 120 človeških življenj. Eksplozija je bila tako silna, da se je zemeljsko površje zmajalo daleč naokoli s tako silo, da so padali telegrafski in telefonski drogovci. Zemlja nad rudnikom se je sesedla ter zaprla izhod. Kot se poroča, so se rešili živi samo trije rudarje, ki so delali v ponesrečenem rudniku. Kot se izjavlja, je vzrok eksplozije nepoznan.

Zunanja sila eksplozije je bila strahovita. Temelj vhoda v rudnik, ki je bil iz cementa, se je popolnoma zdrovil. Od vhoda v rudnik ni ostalo drugega kot kup razvalin. Predno je dospelo rešilno moštvo iz Rationa, ki je oddaljen 30 milj, so minule tri ure. Prvi rudar, ki so ga našli rešili delavci, je bil mrtev. Tudi dva nadaljna rudarja, ki so jih našli sta bila zadušena od plina.

Rudarje je eksplozija zajela več kot 5.000 čevljev od vhoda. Prvo vest o nesreči, ki se je pripetila ob 2:30 ponoči, je poslal zunanjemu svetu neki telefonski operator iz Dawson Junction, dve milj in pol od rudnika.

Sorodniki zakopanih rudarjev nimajo nikakega upanja, da bodo kateri izmed njih najdeni še pri življenju, kajti spominjajo se še, ko se je leta 1918 pripetila slična nesreča v Phelps-Dodge rudniku št. 2. in ko je bilo zadušenih nenkrat 261 mož. Ob oni priliki je minulo skoro 36 ur, predno so rešili delavci dospeli do zajetih rudarjev in minulo je več dni, predno so bila prinešena na površje ožigana in začrnela trupla ponesrečencev.

Veliko izmed njih, ki so danes ob eksploziji prihite pred rudnik, je izgubilo svoje v takratni eksploziji kot tudi v današnji.

El Paso, ex., 8. feb. -- Dr. E. B. Jennes, predsednik tukajšnjega rdečega križa je danes takoj po prejemu vesti o veliki rudniški nesreči v Dawson odredil odposiljanje pomoči. (New Mexico, kjer se nahaja Dawson, je država, ki leži ob mehiškanski meji, in pa med državama Texas in Arizono.)

Sodna podgana zajeta!
Veselo je šla novica od urada do urada v starem sodnem postopku, ko je bila večera zajeta podgana, ki je strasila zlasti nežni spol. Na delu je pa tudi bil cel regiment mačkov. V boju z divjo živaljo so padli dve žrtvi in sedaj je napočil čas, ko se bo podgana sodilo. Pravijo, da se nahaja v okrajni ječi, sodnik Walthor jo bo pa sodil. Eden izmed bivših prosekutorjev jo bo zagovarjal. In zagovar bo, da je izvršila uboje v samobranu.

Umril je večeraj popoldne rojak Jostip Milavec za opeklinami, katere je dobil v četrtak zvečer pri delu v Ashtabuli. V Cleveland je bil pripeljan od pogrebnega zavoda Jos. Zele, kjer se sedaj nahaja. Pokojni je bil medženjen. Član dr. Brooklyn, SNPJ., star 37 let, ter doma iz Vasi Koče pri Polstojni na Notranjskem. Naj v miru počiva!

Pri izkopavanju jame za novo šolsko poslopje Columbia Junior High School na E. 152nd St. in St. Clair ave. je zadel eden izmed delavcev s kopačo ob dinamit, ki je eksplodiral. Pet moških je zadobil poškodbe. Dinamit je bil zakopan pred kamnim mesecem od Drummond Miller Construction Co.

Dirigent clevelandskega simfoničnega orkestra, Nikolaj Sokolov, je dobil povabilo, da pride meseca maja dirigirat londonski simfonični orkester, kar se smatra za izredno odlikovanje. Londonski simfonični orkester je eden najslavnejših na svetu, in ako se povabi kakega drugega dirigenta kot gosta, se to smatra za izredno častno.

Roparja, ki sta poznana pod imeni "Mutt in Jeff", katerih pravi imeni pa sta Louis Eiben in John Kmetz, so west-virginske oblasti izročile oblastim v Chillicothe, kjer sta na poti iz Clevelanda izvršila en rop. V Clevelandu sta o božiču napadla in oropala več lekarn.

Zaljubljenost v smrt končana v samomoru

DIJAKINJA JE BILA TAKO RADOVEDNA GLEDE POSMRTNEGA ŽIVLJENJA, DA JE IZVRŠILA SAMOMOR.

New York, 8. feb. -- Danes je izvršila samomor 18-letna dijakinja Columbia univerze, Miss Marie Bloomfield. Kot vzrok se navaja njeno veliko zanimanje in podučevanje življenja po smrti. V šoli je bila vedno med najbolj odličnimi učenci. Smrt je nastopila kot posledica zavžitja strupa.

V pojasnilo je deklica napisala izvlečke iz dveh pesmi, ki jih je čitala. Ena je bila vzeta iz Shakespearjevega "Hamleta", druga pa je bila Keatsova "Ode to a Nightingale", v kateri se govori o lepoti smrti. Miss Bloomfield je tudi jako resno študirala socializem, misticism, spiritizem in vedo o reinkarnaciji, ter je bilo izredno občutnega temperamenta. Za moške se ni nikdar zanimala in sploh niso imela mesta v njenem življenju. Bila je brez starišev, toda skrbel je za njo zelo vestno njen brat Leonard Bloomfield, ki je profesor na ohijjski državni univerzi. Prijateljice deklice izjavljajo, da je bila izredno povržena sanjarjenju, se je posebno navduševala za lapoto smrti ter se čudila, da li je po smrti res tako prijetno in lepo, kot se ji dozeva.

Dekle je bilo najdeno v postelji, oblečeno v nočno obleko in v kopalni plašč. Na vratih je pustila napis: "Spim. Prosim, ne dramite me. Marie Bloomfield."

COUE SE POVRNE V FRANCIO.

Chicago, 8. feb. -- Dr. Emile Coue je sinoči odpotoval iz Chicago. Ustavil se ne bo v nobenem ameriškem mestu več, temveč se poda takoj nazaj v Francijo, a seboj zapiše tisoče, ki so ga videli vprizarjati skoro čudežna dejanja, medtem ko so zapet drugi tisoči, ki pravijo, da je slepar. Med omini, ki jih je Coue ozdravil, je tudi vratar Orchesta dvorane, kjer je Coue imel svoja predavanja. Danes je napravil že 60 korakov brez bergelj, medtem ko tega že dolga leta ni bila zmožen napraviti.

Sinoči so bili izpuščeni na prosto štirje kiropraktori, ki so bili poslani v zapor, ko niso hoteli plačati \$24 kazni. Oboženi so bili, da so prakticirali brez dovoljenja državnega medicinskega odbora, medtem ko kiropraktori vodijo boj za svoj lastni odbor. Med izpuščenimi je tudi Albert Ivnik. Kot se izjavljajo kiropraktori, so vsak večer po končanem delu zdravili bolnike. Izpustilo se jih je, ko so njih pacienti plačali naložene kazni.

Včeraj ob 1:03 popoldne je bila položena prva opeka za temelj S. N. Doma. Ob priliki polaganja temeljnega kamna se bo priredila velika slavnost, ki ima biti narodni praznik za vso slovensko naselbino v Clevelandu.

Angleži izživajo Turke naprej. ANGLEŽI POSLALI PRED SMIRNO NADALINO KRIŽARKE, NAKAR JE ADMIRAL POSVARIL TURŠKEGA POVELJNIKA.

Carigrad, 8. feb. -- Angleška križarka "Curacoa" je dospela v smirno pristanišče danes zjutraj. Na krovu se nahaja admiral Nicholson. Admiral je takoj stopil na suho ter odšel k turškemu poveljniku, katerega je posvaril pred posledicami, ako bi Turčija podzvela napram angleškimi bojnim ladjam kak korak sovražnosti.

Angleži izživajo Turke naprej.

ANGLEŽI POSLALI PRED SMIRNO NADALINO KRIŽARKE, NAKAR JE ADMIRAL POSVARIL TURŠKEGA POVELJNIKA.

Carigrad, 8. feb. -- Angleška križarka "Curacoa" je dospela v smirno pristanišče danes zjutraj. Na krovu se nahaja admiral Nicholson. Admiral je takoj stopil na suho ter odšel k turškemu poveljniku, katerega je posvaril pred posledicami, ako bi Turčija podzvela napram angleškimi bojnim ladjam kak korak sovražnosti.

Zavezniški komisariji so izročili Kemalstom novo noto, v kateri se zahteva preklica odredbe proti prisotnosti tujezemskih parnikov pred Smirno.

Pariz, 8. feb. -- Zavezniki stojijo trdno na njih stališču z ozirom na Smirno, pravi izjava, ki jo je danes podalo francosko zunanje ministrstvo. Zavezniške ladje pred Smirno imajo naročilo, na pričo takoj streljati, ako bi Turki nastopili sovražno.

Borah in najvišje sodišče.

SENATOR IDAHO ZAHTEVA, DA SE ODLOČITVE NAJVIŠJEGA SODIŠČA, KADAR BI GLASOVANJE BILO 5 PROTI 4, RAZVELJAVI.

Washington, D. C. -- Senator Borah iz Idaho je vložil predlog, glasom katere bi sklepi najvišjega sodišča o ozirom na ustavnost raznih predlog, ki pridejo predenj za odločitev, ne bi li veljavni, kadar bi bilo glasovanje 5 proti 4. Glasom te predloge bi najvišje sodišče zamoglo kak zakon proglasiti neustavnim le tedaj, kadar bi tako odločilo vsaj sedem članov najvišjega sodišča, ki vsebuje devet sodnikov.

Določba, ki dovoljuje, da najvišje sodišče odloča o ustavnih vprašanjih z večinskimi glasovanjem, je bila zadnji čas predmet velikega obsojanja in zgodilo se je že ponovno, da so bila izredno važna vprašanja odločena z glasovanjem 5 članov proti 4. Nekateri izmed največjih protitrušnih slučajev je bilo odločeno s komaj enim glasom večine, in tudi odločitev, da United States Steel Co. ni trust, je bila podana na tak način.

Dramatično društvo "Lilija" za mesec februar ne bo vrziorilo igre, mesto tega pa bo priredilo v nedeljo 11. februarja plesno veselico in sicer kot navadno v Slovenskem domu. Predpust je tu in igralci kot naše cenjeno občinstvo ni prav gotovo poželi nekoliko resnične in vesele zabave in te bo v nedeljo v krogu naših vrlih igralcev in igralk prav gotovo v obilici.

Eugen V. Debs je sinoči odpotoval iz Clevelanda. Datum za njegovo predavanje pred City klubom se še ni določilo, toda gotovo je toliko, da bo to njegovo prvo predavanje v Clevelandu.

Oče, ki je ubil napačnega otroka, oproščen. SODNIK ZAGOVARJA "NEPISAN ZAKON" TER JE POHVALIL POROTO, KI JE OBTOLZENCA SPOZNALA NE-DOLŽNIM.

New York, 8. feb. -- Še nikdar ni noben sodnik podal tako močne izjave v prilog "nepisanega zakona", kot jo je danes sodnik Franklin Taylor, ko je porota oprostila Savianija Sbordano, ki je ubil 60-letnega Jere Meighena, ki je napadel njegovo 7-letno hčerko Lillian.

Oče, ki je ubil napačnega otroka, oproščen.

SODNIK ZAGOVARJA "NEPISAN ZAKON" TER JE POHVALIL POROTO, KI JE OBTOLZENCA SPOZNALA NE-DOLŽNIM.

New York, 8. feb. -- Še nikdar ni noben sodnik podal tako močne izjave v prilog "nepisanega zakona", kot jo je danes sodnik Franklin Taylor, ko je porota oprostila Savianija Sbordano, ki je ubil 60-letnega Jere Meighena, ki je napadel njegovo 7-letno hčerko Lillian.

Porota je razmotrivala zadevo manj kot dvajset minut. Sodnik se jim je zahvalil za pravilno odločitev ter navedel slučaj nekega očeta, ki v podobnem položaju ni vzel zakona v lastne roke, temveč je šel na policijo. Napadelec je bil prijet, toda pri obravnavi je bil oproščen. Sodnik Taylor je dejal:

"Kot vidite, gospodje porotniki, se včasih, kadar se pokliče policija, zgodi, da je obtožencu dovoljena svoboda."

Sodnik je nato poroti povedal, da se je o slučaju Sbordano je posvetoval z dvema članoma najvišjega sodišča, ter tremi okrajnimi pravniki, in vsi so izjavili, da bi ne bili storil nič drugače kot je storil Sbordano.

Sbordanova obravnava je trajala tri dni. Obramba je temeljila svoj zagovor z izpčitvanjem deklice, da jo je pohotni stavec že večkrat napadel. Sbordano je povedal, da se je vzdrljal ko mu je prvič žena povedala, kaj se je zgodilo, toda ko je kmalu nato starca zopet slišal, ko je klical deklico k sebi, je pograbil sekiro in ga ubil. To se je zgodilo še lani meseca junija.

SUHACI SO PRIŠLI PREPOZNO.

Lorain, O., 8. feb. -- Ko je danes zvezni deputy maršal Lingenfelter v družbi dveh kraljskih policajev potrkal na več vrat tukajšnjih prodajal mehkih pišči, se je začelo od znotraj zvenekot zdrabljenega stekla in glasno grgljanje dragocene kapljice, ki so jo požirali žejni ljaki. Poskusili so nato pri zadnjih vratih, toda tudi tu je bilo zaprto. Ko so policaji zagrozili, da bodo vdrli s silo, so se vrata odprla prostovoljno, toda pijače ni bilo več. Le zraku je plaval mamljivi duh tekočine, ki je stekla po ljakih.

"No, ali ste že vse izlili?" je deputy maršal vprašal smeje. In v enem slučaju mu je lastnik čisto prostodušno odgovoril: "Da, dragi prijatelj, ravno majčkeno prepozno ste prišli." Lingenfelter, ki je prišel v Lorain iz Clevelanda, pravi, da je prepričan, da je Lorain celo bolj "moke", kot pa je prej mislil.

Dva lopova sta v neki temni ulici blizu E. 27. St. in Scovill Ave. napadla policaja Fred Bartletta ter mu odvzela njegov revolver. Policaj je tekel nekaj časa za njima, toda ker sta streljala nazaj in ker je bil on brez orožja, jima je moral nehati slediti. Ko je javil slučaj na policijski postaji, nemudoma

TIHA BORBA MED FRANCOZI IN NEMCI SE NADALJUJE.

ZEDINJENE DRŽAVE BI POSREDOVALE, TODA PRIVOLITI NEČE NOBENA STRAN, PRAVI VEST IZ WASHINGTONA.

Washington, 8. feb. -- Niti Francija niti Nemčija ni dosegla še posebnih zmag v tihiem boju, ki je sedaj v teku med njima v Ruhru, akoravno prihajajo živo pobarvane propagandistične vesti o uspehih tako iz Berlina kot tudi iz Pariza.

To je mnenje, ki vlada o francosko-nemški krizi v washingtonskih uradnih krogih in ki temelji na nepristranskih poročilih, ki v detajlih opisujejo rezultate francoskih agresivnih korakov in pa nemške pasivne rezistence.

Koliko časa zamore sedanja situacija trpeti, ne dabi počilo na eni ali drugi strani, je predmet ugibanja. Toda tukajšni krogi, ki so dobro informirani, so prepričani, da ta tiha, akoravno trdovratna borba ne more trajati dalje kot kvečjim tri mesece, ne da bi prišlo do eksplozije.

Edini izhod, ki je možen, bi bil, ako bi Anglija ali Zedinjene države, ali pa obe skupaj nastopili v vlogi posredovalca, toda splošno mnenje je, da čas za to še ni zrel. Poincare je odločno nasproten vsakemu poskusu, da bi se vmešavale v francosko akcijo.

Na drugi strani so Zedinjene države tudi prepričane, da Nemčija navzlic svojim velikim poskusom, da pridobi simpatijo sveta z apeli za posredovanju, v sreču ni nič manj nasprotna posredovanju kot Francija, ako bi posredovanje ne bilo povsem v korist Nemčije in ako bi posredovalne sile faktično ne nastopile proti Franciji.

Pred invazijo Ruhra je Francija dobivala toliko premoga na odškodninski račun, da je zadostovalo vsem potrebam Francije kot tudi Italije. Poleg tega je dobivala velike pošiljave lesa, gotovo harvila in gradbenega materiala za upostavitvev razdejanega ozemlja kakor tudi tujmetnih gnojil za francoske farme.

Vse te pošiljave so se z invazijo Ruhra popolnoma ustavile.

Premog, ki ga Francija sedaj dobiva iz Ruhra, tvori le majhen odstotek količine, ki jo je prej redno dobivala od Nemčije. Kot posledica so veliki plavži v Lorraine morali svoj obrat že precej omejit. Francija je prepovedala vsak uvoz premoga iz Ruhra v notranost Nemčije, toda tudi to ji dosti ne pomaga. Vzelo bo dolge tedne ali morda celo mesece, predno bo Francija v stanu s silo iztrgati Nemčiji toliko kot ji je Nemčija prej prostovoljno popustila.

Delavci ustanovili sovjet. Berlin, 8. feb. -- Nemška vlada je danes dobila informacije, da so v Muenchen-Gladbach ter v Hhedyt izbruhili radikalni delavski nemiri in da so delavci ustanovili koncile podobne ruskim sovjetom.

Navedeni mesti se nahajata kakih 15 milj od Duessekdorfa. Francija pošlje svoje železničarje v Ruhr. Pariz, 8. feb. -- Francija je podvojila svoja prizadevanja, da upostavi redno železniško službo v zasedenem ozemlju. Francoska vlada je brez vsakega hru-pa zbrala 4523 železničarjev, ki se bodo jutri odpeljali v prizadeto ozemlje.

Berlin protestira. Berlin, 8. feb. -- Nemška vlada je poslala Franciji protest proti okupaciji Offenburga in Appenweier, v državi Baden. V protestu se izjavlja, da se je mednarodne vlade ustavilo vsled pomnikanja premoga, ne pa namenoma, kot dolži Francija, ki je pod tako pretvezo zasedla navedeni mesti.

Danes dopoldne so je imel sestati mestni plinovni odsek z uradniki East Ohio Gas Co., da jih skuša še enkrat pregovoriti, da odjenjajo nekoliko ter sprejmejo nižje cene za plin. Posebno se bo prizadevalo zbiti iz predlagane pogodbe točko, ki določa, da bi stalo prvih 1.000 kubičnih čevljev plina \$1.00. Očividno bi bil to velik udarec za navadne ljudi, ki rabijo manj plina. Včeraj je zboroval odsek skoro ves dan, ko pa se je vprašalo županina Kohlerja, naj bi se jim pridružil pri razmotrivanjih, je bil vselej "hizi." Seveda za gledališče, katero je obiskal večeraj popoldne, pa ni bil "prebizi," na kar se ga je tudi že opomnilo. Toda on se za vse zbadljuje prav nič ne zmeni in dela po svoje. Kar si bodo danes mestni možje prizadevali doseči, je to, da bi se znižala cena za prvih tisoč čevljev porabljenega plina in to znižanje kje drugje prišlo, tako, da bi se dohodki nič ne zmanjšali družbi, le navidez bi lepše zgedalo.

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ I PRAZNIKOVA.

Owned and Published by:
THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
Business Place of the Corporation 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00
Cleveland, Colliwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50, 3 mo. \$2.00.
United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00
Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.50
POSAMEZNA ŠTEVILKA 2. SINGLE COPY 2c.

Lanjsnje in izdaja za

Ameriko-Jugoslovenska Tiskovna Družba.
6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino odgovorno se uredništvo ne spravlja.
CLEVELAND, OHIO, PETEK (FRIDAY) FEBR. 9th, 1923.

Princeton 551

Randolph 5811

APEL NEMŠKIH DELAVCEV.

Apel, ki ga je pretekli teden poslalo organizirano delavstvo Nemčije na kongres Zedinjenih držav je klic in svarilo ob enajsti uri. Njegova vsebina je skrajno patetična in znova opominja ameriško republiko na njeno slovesno obljubo, ko je stopila v vojni metež na strani zavezniških sil, da njen namen ni uničiti nemški narod samo nemško avtokracijo.

Nemški delavci protestirajo proti njih ekonomskemu zaslužjenju, katero jim hočejo vsiliti militaristi iz Pariza in opozarjajo, da Versailleska pogodba in okupacija Rühr napravljata njih zaslužjenje neizogibnim.

"Reduciralo se nas je na narod, ki trpi na kronični lakoti," se glasi v apelu. "Naši otroci so poviti v papir, mesto v plenice, medtem ko splotna fizična revščina upropašča naše ženske in našo mladino."

Razne strokovne unije, ki so podpisale apel, štejejo skupaj 12,000,000 članov, ki s svojimi družinami reprezentirajo več kot polovico nemškega prebivalstva. Ali more svet in ameriški kongres, na katerega je apel specifično naslovljen, omalovaževati tako reprezentativen apel?

Mi samo v interesu Nemcev samih, da se napravi konec neznošenemu stanju Nemčije, temveč ravno tako važno je za ostale dežele, za ves svet in tudi za Ameriko. Svetovna vojna je bil vnebovpijoč zločin nad vsem človeštvom, katerega pa ni nemški narod kot tak nič bolj kriv kot katerikoli drug. Zločina, za katerega je nemogoče naložiti odgovornost na kak posamezen narod, pa se ne bo popravilo z nadaljnimi zločini.

"Mi smo gotovi, da Amerika ni šla v vojno z namenom, da uniči nemški narod," končuje apel nemškega delavstva. "Ako Amerika ob tem času zastavi svojo čast, zamore rešiti Evropo in ostali svet pred katastrofo, ki je drugače neizogibna."

Ali bodo Zedinjene države zamašile svoja ušesa pred proroškimi besedami, ki jih izrekajo milijonske mase nemškega proletarijata? In če se nihče na zgame, da se to neznošno stanje predrugeči, kaj potem? Določene odgovora ne ve nihče, toda izjava podpredsednika generalne federacije strokovnih unij, Paul Grossmanna, daje namig tudi z ozirom na to možnost. V pogovoru s časnikarskim poročevalcem je Grossman dejal:

"Gre se za nekaj več kot za Kuhr. Ako je Nemčija še vedno dežela, kjer navidezno vladata red in organizacija,

je to zato, ker so trezni možje, ki vodijo delavstvo, dosejati bili še zmorni preprečiti širjenje nevarne nemirnosti v delavskih vrstah."

Naprej Grossman ni govoril. Pustil je, da zavezniske sile in Zedinjene države same ustvarijo zaključke, kaj da se bo zgodilo, kadar se jezovi treznosti in potrpežljivosti podajo in bodo milijonske mase s krvjo v očeh zahtevale življenja zase in za svoje otroke.

Kriza premogovne industrije.

Ob zvršetku lanske premogarske stavke je federalna vlada ustanovila poseben odbor, ki naj preišče in prouči stanje premogovne industrije, v svrhu, da se na podlagi vgotovljenih dejstev najde način, kako naj se pride do zdravih razmer v tej industriji. Ta odbor, takozvana United States Coal Commission, je sedaj izdal svoje prvo poročilo.

V tem je rečeno, da premogova industrija vsebuje pravzaprav tri medsebojno odvisne industrije: izkopavanja premoga, prevažanje in razpečevanje. Kar se tiče števila zaposlenih oseb, premogovna industrija prednjači vsako poedino tovarniško industrijo in prihaja takoj za prometom in poljedelstvom. Okoli tri četrtine milijona ljudi je zaposlenih v tej industriji, od katerih 90 odstotkov dela v jamah. Investirani kapital se ceni na 2,330 milijonov dolarjev, od katerih je 430 milijonov vloženi v antracitne in ostalo v bituminozne premogovnike. Imamo le 174 podjetij za izkopavanje trdega premoga — in od teh osmeri se kontrolira čez 70 odstotkov vse letne proizvodnje; na drugi strani pa imamo najmanj 6,000 podjetij, ki producirajo mehki premog v trgovinske svrhe, ne da bi vpoštevati tisočero malih zasebnih jam. Ves izkopani mehki premog se uporablja približno v sledečih odstotkih: železnice 28, tovarne 25; industrija koka 15; hišne potrebe 10; železarne in jeklarne 7; javne naprave 7; izvoz 4; parniki 2. Približno 180 železnic prevažajo premog iz premogovnikov v razne kraje. Ker so železnice največji odjemalci mehkega premoga, in ker premog — mehki in trdi — predstavlja tretjino vseh železniških nakladov, je vprašanje železnic tesno spojeno z onim premoga, in interes teh dveh industrij so vzajemno odvisni. Pa niti s prevažanjem ni še izčrpano vse polje premogovne industrije. Računa se, da je po vseh Združenih državah preko 90,000 kupovalcev premoga na debelo, in da se te

opravlja v zvezo s producenti premoga, treba precej razvitega sistema razpečevanja. Poleg nekotnih stotin veletrgovcev je še kakih 3,500 manjših posredovalcev. Prodajalcev premoga na drobno pa je kakih 38,000. Ti razpečevajo približno 130 milijonov ton premoga, t. j. 14 odstotkov vsega bituminoznega premoga in dve tretini antracita. Skupni stroški ki jih računajo železnice, prodajalci na veliko in oni na drobno, večinoma presegajo ceno premoga ob premogovniku.

Od l. 1916 naprej smo imeli tri dobe visokih cen premoga, in Coal Commission trdi, da v dveh slučajih izmed treh treba vzrok dragine pripisati delavskim sporom. Kerkoli naj bo vzrok in vpravičenost teh sporov, je jasno, da večno ponavljanje teh kriz produkcije in razpečevanja premoga bi bilo neznošno. odgovornost za poravnanje sporov je v prvi vrsti stvar industrije same. Komisija, pri tem omenja, da ima dober razlog verjeti, da se v najbližji bodočnosti dosegel sporazum, ki bo preprečil obsežen zastoj dela v unijskih premogovnikih dne 1. aprila in s tem zagotovil potrebno zalogo premoga vsaj za drugo nadaljnje leto.

V zaslišanjih pred komisijo se navadno trdi, da temeljni razlog pomanjkanja in visokih cen premoga je pripisati nezadostnim prometnim sredstvom. Po mnenju komisije pa "pomanjkanje kar" ni vedno posledica okolščine, da imajo železniške družbe nezadostno količino voz za prevažanje premoga. "Pomanjkanje kar" je deloma pripisati okolščini, da je bil promet naenkrat preobložen s prevažanjem premoga. Le s tem, da bi železniške družbe vložile denar v zgradnjo voz daleč čez primerno potrebo. bi se — po mnenju komisije — moglo pričakovati, da bi železnice utegnile v par tednih nadomestiti posledice večmesečne stavke.

Po mnenju komisije so delavski spori in prometne težkoče neposredni razlog za pomanjkanje in visoke cene premoga, ali temeljni razlog za vse to so: nevednost povpraševanja in pretirani razvoj premogovne industrije.

Leta 1920, se je uporabilo mnogo premoga, ali premogariji so delali povprečno le po 220 dni na leto; leta 1921, ki je bilo slabo leto, kar se tiče povpraševanja po premogu, pa so premogariji delali povprečno po 149 dni. To nizko število delovnih dni je posledica pretiranega razvoja industrije. Imamo več premogovnikov in premogarjev, kot odgovarjajo potrebam dežele. Celotno časih največjega povpraševanja po premogu, premogovniki v celoti ne obratujejo na polni čas. Dasi dežela ni bila nikdar v stanju, da bi tekom leta dni uporabila več kot 579 milijonov ton mehkega premoga, vendar današnja izdatnost vseh premogovnikov znaša čez 800 milijonov ton. Tekom zadnjih štirih let je število bituminoznih premogarjev stalno raslo, dasi je povpraševanje po premogu padlo. Vzdrževanje prazvih industrije pa se zrcali v visokih cenah premoga, ki jih občinstvo mora plačevati. Kako breme teži na industriji vsled pretiranega razvoja, si — po mnenju komisije — lahko predstavljamo, ako pomislimo na prebitek investiranega kapitala in na prebitek morda 200,000 premogarjev z njihovimi družinami vred, ki jih industrija mora vzdrževati.

Nerednost povpraševanja bi se po mnenju komisije znatno odpravila, ako bi se prizadevali tekom spomladi in poletja da bi stranili v skladišču premog za jesensko in zimsko rabo. To se priporočuje vsem konsumentom — železnicam, javnim napravam, industrijam in poedincem, ki potrebuje premog za hišno rabo. Čim bolj se bo industrija in občinstvo ravnalo po tem priporočilu, tem bolj je pričakovati večjo rednost v razpečevanju premoga in nižje cene tekom sezone največje potrebe. To bo tudi prispevalo k bolj stalnemu obratu premogovnikov tekom poletja vsled boljšeega zenačenja zaposlenosti skozi vse leto in kako pošeešilo stabilizacijo te industrije. Železnice bi tudi imele korist od tega, ker bi prevažanje bilo bolj enako skozi vse leto. To bi mnenju komisije vplivalo na znižanje cene za konsumente.

DOPIŠ.

Collinwood, Ohio

Prosím g. urednik, ne zamerite, da vas zopet nadlegujem s tem mojim dopisem, ker to vam je najbrže znano, da so ženske v predpustnem času prav glasne in pridne v postnem času bodo pa

bolj tihe in se bodo moške bolj oglaševale. No in zato vam bom kar na kratko povedala in opisala. Kaj so že zopet te presnete članice od ženskega društva Woodman Circle št. 110 v Collinwood na vrsti? Da! Zopet hočejo pokazati, da nekaj znajo in da delujejo za večji napredek naselbine. Naj vam povem torej, da bodo priredile v nedeljo 11. februarja zelo šaljivo igro "Pogodbo." Vloge so v dobrih rokah. Igra je dvodejanka, katero je spisal Dr. Ivan Cesnik. Kdor je že čital njegove povesti o čarovnicah, rojenicah, o zakletih kraljici pod Krimom, ali njegove dovtype v Leskovnem humorju, ta ve gotovo ceniti njegova dela. Kar je pa še največ vredno je to, da se boste naučili, kako se vam je treba ženiti pri mladih dekletih, kako se kopljete zaklad, kako se mora moliti, postiti, zagovarjati profi Bog nas vari in koliko se mora prestati proti hudici in o vse za spolnitev pogodbe, da namreč nasuje svoji mladi nevesti polno zlatih cekinov.

Vse to in še mnogo več boste

NAZNANILO IN PRIPOROČILO

Naznanjam rojakom, da še vedno prodajem hiše in zemljišča ter vas zagotavljam, da ako kupite posestvo od mene in se potem kesate ker niste tako kupili, kakor ste si vi sami želeli, v takem slučaju, jaz kupim od vas posestvo ali ga prodam stranki, ter vam plačam toliko kolikor vas stane ako ne več.

Kdorkoli je še kupil od mene posestvo četudi pred desetimi leti ali pa pred enim letom, jaz sem pripravljeno stranko rešiti ako ni vse tako, kakor sem govoril pri kupnji posestva.

Ne pozabite, da prodajem zavarovalnico proti ognju ali viharju. Se priporočam za vaše naročilo.

JOSEF ZAJEC,

15605 Waterloo Road, Cleveland, Ohio

SLAD IN HMEJ

Ako hočete imeti izvrstno domače pivo pridite k nam, ker pri nas dobite vedno najboljši slad in hmej. Zato poskusite in gotovo boste postali naši odjemalci. Mi imamo posebno pozornost na slad in hmej ter ga hranimo vedno v najboljšem stanju, ker to je edini pripomoček za dober vspeh.

Pri nas dobite vsakovrstne steklenice, lončene posode, zapiralne stroje, zamazke in splich vse potrebščine. Večja naročila se dovajajo na dom.

ANTON DOLGAN

Phone Wood 507-M

15617 WATERLOO RD.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

KARL MAY:

WINNETOU

RDEČI GENTLEMAN

"Da, pijan! Kajti če bi jaz vedel, da ste trezni in da ste premišljeno govorili podle izraze, pobil bi vas kot smrkaveca na tla. Razumete! Ali imate pogum, tajiti svoje pijanost?"

Držal sem ga še vedno trdo za roke. Gotovo ni nikdar mislil, da se bode bal pred menoj; toda v tem trenutku se je bal; poznalo se mu je na obrazu. On ni bil nikakor slaboten človek; toda izraz mojega obraza ga je prestrašil. Ni si upal pritrditi, da ni pijan, a tudi ne ponoviti prejšnjih izrazov nato se brne za pomoč na voditelja dvanaestih westmanov, kteri so nam bili v podporo prideleni:

"Mr. Rattler, ali trpite, da se ta človek mene poprime? Ali niste tukaj, da nas varujete?"

Ta Rattler je bil visok, plečat, močan na videz za tri ali štiri ljudi in zelo surov; Bancroft ga je imel vedno za pivskega tovariša. Ni me mogel trpeti, zato se je z veseljem poprijel prilike, da mi lije svoj žolč nad menoj. Hitro pristopi k meni, prime me za roke kot jaz Bancrofta in odvrne:

"Ne, nikakor ne trpim tega, Mr. Bancroft. Ta otrok ni še raztrgal prvih čevljev in hoče tukaj odnesti ljudi sumničiti in obrekovati. Takoj deni roko preč od Mr. Bancrofta, mladič, drugače ti pokažem, kakšen greenhorn si!"

Ta poziv je veljal meni. Stresel me je za roko. To bi mi moralo biti še ljubše, saj je bil močnejši nasprotnik kot nadležnik. Če ga hočem priučiti čini

ke, mora vsekakor nad tem boljše uplivati, kakor pa če dokazem nad Bancroftom, da nisem nikak strahopetec. Potegnem svojo roko in odvrnem:

"Jaz mladič, greenhorn? Prekličite takoj, Mr. Rattler, drugače vas pobijem na tla!"

"Vi mene?" smehlja se. "Tak greenhorn je v resnici tako predrzen domišljati si, da —"

Nadaljevati ni mogel, kajti počil sem ga s pestjo po senci, da se je zvalil kot polna vreča na tla in obležal brez zavesti. Nekaj trenutkov je vladala tihota; nato pa pravi eden izmed Rattlerjevih tovarišev:

"All devils! Ali naj mirno gledamo, če tak pritepeni Dutchman bije našega vodnika? Le po njem!"

Skoči name. Prejemem ga z brcjo v trebuh. To je gotovo sredstvo, da se nasprotnika podre; le pariti se mora, da se na drugi nogi dobro vzdrži. Zvrne se na tla. V tem trenutku mu pokleknem na prsa in mu zadam omamljiv udarec s pestjo na sence. Nato skočim hitro pokonec, potegnem oba revolverja izza pasa in zakličem:

"Še kdo? Ne j pride!"

Cela Rattlerjeva tovaršija ni imela posebnega veselja maščevati osodo svojih tovarišev. Drug družega pogledujejo vprašujoče. Jaz jih svarim:

"Poslušajte moje besede, ljudje. Kdor se mi korak približa ali seže z roko po orožju, zspodim mu pri tej prici krogo v glavo. Mislite si splošno o greenhornih, kakor vam je drago; jaz za svojo osebo pa vam hočem dokazati, da sam vzprejem boj s takimi dvanaestimi westmani kot ste vi!"

Tu se postavi Sam Hawkens na mojo stran in pravi:

"In jaz, Sam Hawkens, vas opozarjam, če se ne motim. Tega mladega greenhorna vzprejem jaz popolnoma v svoje varstvo. Kdor se predrzne, skriviti mu las, prestrelim mu takoj tejo. Jaz mislim resno, to si lahko mislite, hi-hi-hi!"

Dick Stone in Will Parker, se tudi postavita na

mojo stran, da pokažeta, da sta popolnoma mojega in; Sam Hawkensovega mnenja. To je imponovalo nasprotnikom. Obrnejo se od mene, kolpejo in groze potihoma; nato se zavzemajo za oba na tleh ležeča junaka, da jih zopet spravijo k zavesti.

Bancroftu se je najbolj zdelo, vrniti se v šotor. White je zrl name začudenega obraza in strmečih očij. Nato strese z glavo in pravi s strmečim glasom: "Sir, to je vendar strašno. V vaše roke bi ne hotel priti na noben način. Vas bi se moralo v resnici imenovati Shatterhand, ker poderete z jednim samim udarcem visokokega, krepkega in močnega človeka na tla. Kaj takega nisem še nikdar videl!"

Ta predlog je malemu Hawkensu ugajal. Veselo se je smehljaj:

"Shatterhand, hi-hi-hi! Breenhorn pa ima že bojevito ime in kakšno. Da, če pogleda Sam Hawkens kakšega greenhorna, pa že nekaj z njega stane, če se ne motim. Shatterhand, old Shatterhand. Popolnoma jednako kot Firehand, kteri je tudi westman in je močan kot medved. Kaj pravita vidva k temu imenu, Dick in Will?"

Nisem slišal, kaj sta odgovorila, kajti obrnil sem se na Whiteja, kteri me je prijel za roko, peljal me na stran in rekel:

"Vi mi izredno ugajate, Sir. Ali vas veseli, iti z menoj?"

"Veseli ali ne veseli, Mr. White; ne smem."

"Zakaj ne?"

"Ker me moja dolžnost tukaj pridržuje."

"Pshaw! Jaz odgovarjam."

"To mi nič ne koristi, če ne morem sam biti odgovoren. Poslali so me seikaj, da pomagam prameriti ta oddelek in ne smem preč, deklek nismo gotovi."

"To bode končal Bancroft s svojimi tremi tovariši!"

"Dobro, toda kedar in kako! Ne, jaz moram ostati."

"Toda pomislite, da je tukaj nevarno za vas!"

"Zakaj?"

"To še vprašate? Saj ste morali sprevideti, ste si nakopali v tih ljudih samo svračniške"

"Jaz ne. Saj jim nisem ničesar storil!"

To je res, oziroma bilo do malo prej res, vi ste dva vrgli ob tla in zato je končano med in njimi."

"Mogoče; jaz se jih ne bojim. Prav ta dva sta s pestjo sta mi pridobila spoštovanje. Ne bo tako kmalu upal kelo nadme. V ostalem pa, so kens, Stone in Parker na moji strani."

"Kakor hočete. Človeška volja je nebo, pa tudi pekaj. Jaz bi vas rabil. Spremite mepa malo?"

"Kedaj?"

"Zdaj."

"Ali hočete takoj oditi, Mr. White?"

"Da; videl sem tukaj razmere, ktere mi kor ne morejo vabiti, da ostanem delj časa tukaj je potreba."

"Toda jesti morate nekaj, predno greste, si"

"Ni potreba. Kar potrebujemo, imamo v se"

"Ali se ne nameravate posloviti od Bancrofta?"

"Toda vi ste prišli, da se glede dela pogov"

z njim!"

"Gotovo. To pa povem lahko tudi vam. Pri"

najdem več razumnosti kot pri njem. Pred vsem"

ga hotel opozoriti na rdečekokeže."

"Ali ste jih videli?"

"Ne, naravnost, le njih sledove. Sedaj je"

prehajajo divji mustangi in bivoli južne kerde"

čekolci zapuščajo v tem času svoje vasi in gr"

lev, da se preskrbe z mesom. Klovas niso mo"

ker smo se z njimi sporazumeli glede železniški"

manchi in Apachi pa ne vedo še nič o tem in"

jim ne smemo dativideiti.

(Dalje prihodnj.)



Slovincem ter Slovenkam v Clevelandu in v državi Ohio

Slovenska Dobrodela Zveza

s sedežem v Clevelandu, inkorporirana za državo Ohio, je danes najmočnejša, najvarnejša slovenska podpora organizacija, kar se tiče premoženja sorazmerno s članstvom. Steje 2700 članov in članic in nad 600 otrok ter ima premoženja nad \$200,000. Plačuje točno smrtnino, bolniško podporo, porodno podporo ter ako ste revni in bolni, še izvanredno podporo, dvakrat na leto. Upeljan je tudi onemogli starši za podporo v starosti.

Nobena druga organizacija

ne nudi toliko sigurne in velikodušne podpore kot Slovenska Dobrodela Zveza, ki je postavno priznana podpora organizacija. Člani uživajo velike koristi, in Zveza je vsak čas pripravljena brez vsakega zadržka izplačati vsem vsako opravičeno zahtevno. Glavni urad je v vaši sredini, na katerega se vedno lahko obrnete. Pri Zvezi so rojaki vseh prepričanji, ker Zveza nikdar ne gleda prepričanje posameznega, pač pa da članom daje obilno podporo.

Kampanja za novo članstvo

Glavni odbor S. D. Z. je sklenil prirediti veliko kampanjo za pridobitev novih članov in članic. Ker je blagajna v ugodnem stanju, je sklenil podeliti več dobrih nagrad onim, ki vpišejo nove člane in članice v Zvezo. Namen je, pripeljati čimveč rojakov in rojakinj v to izvrstno domačo organizacijo, da so zavarovani za vsak slučaj. Člani in članice S. D. Z. pomnožite svojo organizacijo! Tisoče rojakov je pripravljenih za pristop.

Velike nagrade za člane

Glavni odbor je razpisal mnogo nagrad v gotovem denarju za to kampanjo. Od vsakega rojaka, ki ga vi vpišete v Zvezo, dobite v gotovem denarju en dolar nagrade, in če jih vpišete 5 kandidatov, dobite \$5.00 posebne nagrade, za deset kandidatov dobite \$10, posebne nagrade, itd. Ako ustanovite novo društvo z najmanj 12 člani, dobite nagrado kakor zgoraj omenjeno, poleg tega pa še \$25.00 posebne nagrade.

Velike nagrade za društva

Pet posebnih nagrad je razpisanih za društva, ki dobe največ novih članov. Moč društva se šteje po številu članov, kot je razloženo na drugem mestu. Pet nagrad je za društvo in sicer: \$50, \$40, \$30, \$20, in \$10. Vse te nagrade se plačajo v zlatu. Kampanja traja od 1. februarja do 30. junija, nakar se razdelijo nagrade. Poleg tega je še posebna nagrada za tri člane, ki dobijo največ kandidatov. Že sama ta izvanredna nagrada je vredna, da greste na delo.

Kaj je treba storiti?

Za nove kandidate je prosta zdravniška preiskava, katero Zveza plača. Vpisnina je samo 25c. Nobene pristopnine. Pojdite s kandidatom k zdravniku in potem pojdite z njim na prvo društveno sejo. Društveni tajnik zapiše vaše ime, da se upošteva pri nagradi. Z jako malim trudom vsak član in članica lahko dobi dva nova člana ali članice. Pojdite na delo! Poskusite! Videli boste, da je lahko, ako imate voljo.



Najboljše Cigarete

—Rijsasa-rajsasa, pustna sobota! Da v soboto je pustna sobota in da se jo pravilno proslavi, bodo v priredile Združene Slovenke v Kunčičevi dvorani veliko maske-rado. Naše ženske in dekleta za to prireditve pridno pripravljajo in vabljeni ste vsi, da jih pridete pogledat in se pozabavati. Za najlepše majgriše in razne druge maske je pripravljenih pet krasnih daril.

Vlahov



ZELODČNA
GRENCICA

Je narejena in zapečatena v ZARA (Dalmacija) iz leta 1861 od

ROMANO VLAHOVA

Naprodaj po vseh lekarnah, sladščiarnah in grocerijah. Edini zastopniki v Združenih državah.

V. LANGMANN, Inc.

97-99 Sixth Ave., New York, N. Y.

DR. L. E. SIEGELSTEIN
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta.
308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St.
Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

OGLAŠUJTE V ENAKOPRAVNOSTI



RESNA BOLEZEN

SE MNOGOKRAT RAZVIJE IZ ZANEMARJENEGA PREHLADA. Na milijone ljudi umrje vsako zimo vsled navadnega prehlada. Kadar se prehladite, je najboljšje, da izpijete skodelico vročega zdravilnega zeliščnega čaja; pomaga vam segreti prehladeno kri, pohitri pretok krvi in prežene strupene snovi iz drobovja. Leta in leta rabijo ljudje že Bolgarski Zeliščni Čaj za prehlade in da se ohranijo zdrave. Zdravniki vsepovsod priporočajo ljudem, naj si dobijo Bolgarski Zeliščni Čaj ter ga zavžijejo skodelico za ugonobitev prehlada. Zdravniki vedo, da so čiste zdravilne zelišča v Bolgarskem Zeliščnem Čaju dobra za ljudi, da si ohranijo njih želodce, jetra in črevesje čisto. Lekarnarji vsepovsod tudi z veseljem priporočajo Bolgarski Zeliščni Čaj, ker vedo, koliko dobrega stori. Bolgarski Zeliščni Čaj deluje hitro. Dajte ga eno skodelico malim otrokom. Pripravite se za boj proti zimskim boleznim. Pojdite k vašemu lekarnarju še danes in vprašajte za Bolgarski Čaj ali ga vam pošljemo mi veliko družinsko škatljo za \$1.25 ali 3 škatlje za \$3.15 ali 6 za \$5.25. Naslovite na Marvel Products Company, 143 Marvel Building, Pittsburgh, Pa.

Vabilo na Veselico

katero priredi

ŽEN. DR. M. B. LURDSKE ŠT. 451

N. H. Z.

v nedeljo 11. februarja

v Kunčičevi dvorani

15612 Waterloo Rd.

Najizvrstnejša godba!

Vstopnina 25c

Začetek ob 6. uri zvečer.

Dvajset let izkušenj



Na stotine ljudi je sedaj na potu k zdravju in veselju, medtem, ko so bili preje vedno bolelni, slabi in obupani. Na stotine se jih zahvaljuje dr. Kenealyu, ker jim je vrnil zdravje. Ne glede, kaj je vaša bolezen ali kako stara je že, pridite k dr. Kenealyu. Daj vam bo isto vestno, pazno pozornost in znanstveno zdravljenje, kot mnogim bolnikom, ki so prišli v njegovo oskrbo v preteklosti. Denarne zadeve naj vas ne odvrčajo, da bi ne dobili postrzebe špecialista. On računa za svoje delo tako zmerno, da zmore njegovo zdravljenje vsakdo, ki trpi na kakoli bolezni. Urad ima že leta in leta na istem kraju.

Uradne ure: od 9. dop. do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dop. do 1. pop.

Dr. KENEALY - DRUGO nadstropje

647 Euclid Ave., Cleveland, Ohio, Republic Building.

Zapadno od Star gledališča, Vshodno od Guardian banke.

Dram. dr. 'Lilija'

VABI

na

VABI

JAVNI PLESNI VEČER

kerega priredi

NA PUSTNO NEDELJO, DNE 11. FEBRUARJA, 1923.

v dvorani Slovenskega Doma na Holmes Ave. Igral bo orkester pod vodstvom L. B. Nowak. Pričetek ob 7:30 zvečer

Vstopnina na vsako osebo 35c

Vabimo vse posetnike Lilijinih predstav, posebno pa tiste, kateri nimajo navade biti na Lilijine prireditve, ker sedaj bo samo ples da bo enkrat vsem ustreženc in ker je ravno pustna nedelja.

Obenem se opozarjamo cenjeno občinstvo, na prihodnjo predstavo dne 11. marca, ki bo drama v štirih dejanjih "Sad greha," spisal E. Gangl.

K obilni vdeležbi vabi

"LILIJIA"

Clevelandske novice.

Iz Columbusa se poroča da bo republikanski senator Bender iz Cnuyahoga okraja vložil predlogo, glasom katere naj bi se preuredile meje treh kongresnih distriktov, pod katere spada tudi Cleveland. Kot znano, do- bijo republikanci v 22. kon-

gresnem distriktu vedno ve- liko večino glasov, medtem ko so v 20 in 21. distriktu demokratije bolj močni. Na- men predloge bo razdeliti o- kraje tako, da bi nekaj re- publikanske večine v 22. o- kraju prišlo tudi v ostala dva okraja, o čemur mislijo republikanci, da bi jim pri volitvah pomagalo zmagati v vseh treh okrajih.

Frank J. Lamsche SLOVENSKI ODVETNIK
Tudiče po dnevi v svoji odvetniški pisarni
1039 GUARDIAN BLDG.
Zvečer od 8:30 do 9 ure pa na domu.
6121 ST. CLAIR AVE. Main 2527

Velika razprodaja samo za kratek čas. Trije dragoceni predmeti samo za \$3.98

WEATHER HOUSE
Toda resularna cena je \$1.50.
OPOMBA: Ti trije predmeti so vredni \$8.00 toda če pošljete vaše naročilo danes vam bo stal ta trivredni set tri kope za \$3.98.
CONTINENTAL SALES CO., Dept. 69
2219 W. Walton St., Chicago, Ill.

Posebna razprodaja samo za kratek čas. 5 dragocenih predmetov, stane med našo razprodajo le \$5.98.

UNION WATCH CO. Dept. 56
748 No. Robey St., Chicago, Ill.
Oskrajno se s to čudežno pomlodo in ne čakajte od dne do dne, temveč pošljite vaš denar takoj.
1) Francoska srebrna ura, krasno izdelana, je dvojne debelosti, močnega izdelka, delovanje je prečisto.
2) Krasna ura, krasno narejena in arhično izdelana v lesu zelo dobroza ustreda, ter drži točen čas.
3) Vremenski prerok, poleg tega pa ima še toplo-mer, ki kaže, kako vroče ali mraz je v vaših sobah.
4) Vseščica za uro iz nikla, zelo lepa ter neoporečna izdelka.
5) avtomatično obnavljajoč nohtov.
To je nekaj novega in zelo pripravnega za vsakega. Ako hočete priložnosti nekaj dobrih na tih predmetih, pišite danes, ker tisti je lahko že prekasno.
Ti predmeti so vredni dvakrat toliko, toda mi jih damo za \$5.98. Pošljite vaše naročilo danes, ker razprodaja se bo trajala dolgo. Ko naročite, bredite, in oglas, pošljite \$1.00 vplačilo, ostalo pa boste plačali, ko dobite blago v roko. Izven Zdrženih držav se mora poslati vsa denar naprej. Pošljite vaše naroči- lo takoj nu

Sladšičarne
IGNAC MEDVED
15241 Saranac Rd.
Slovenska gostilna z mehkim pijačami in raznim tobakom najboljšega izdelka.
MARTIN POLJANEC
16000 Waterloo Rd.
V zalogi imam vsakovrstne igrače, cigarete, cigare in tobak. Dobi se tu- di hmelj in druge priprave za va- ženje piva, sodčki in bakrene posode. Imam tudi tovorni avtomobil za raz- važanje blaga.
JOSEPH KUNČIČ
Mehke pijače, sladoleđ, cigare tobak in dvorana za seje, vese- lice in druge zabave.
15612 WATERLOO RD.
VALENTIN PLEŠEC
16823 Waterloo Rd.
Pri nas se dobe vedno: CIGARE, CIGARETE, SLADO- LED IN MEHKE PIJAČE.
MIKE PODBOJ
Sladšičarna in prodajalna mehkih pijač.
15436 WATERLOO RD.

Velikanska razprodaja
Par sto parov čevljev moramo prodati, da napravimo prostor za pomladansko in poletno zalogo.
Oglejte si naše razloženo okno ter pridite v trgovino, da si ogledate naše posebnosti, ki so nekaj, kar ni- smo še nikdar nudili.
POSEBNOST ZA MOŠKE.
Črni rujav in svilo ruja- vi moški čevlji, vredni \$8.00 po \$2.95
Imamo tudi zelo lepo zbirko lakastih, rujavih in črnih nizkih čevljev po \$1.95
Samo majhne mere.
Ženski oksfordi z jermeni ter iz različnih usenj po izrednih cenah.
\$2.95 in \$3.95
Velika zbirka deških čevljev. Nekaj je rujavih, nekaj črnih, toda vsi so jako trpežnega izdelka, po \$1.00
Druga zbirka deških čevljev, ki je tudi jako vredna. Oglejte si tudi to. Cena samo \$1.95
Moški delavni čevlji iz trpežnega usnja. Vseh mer po \$1.97
Dekličji in otročji čevlji, mere od 8 1/2 do 2 se dobijo za \$1.45
Za ženske, ki imajo rade visoke čevlje, imamo zelo lepo zbirko, par \$3.95
Velika zbirka nizkih in visokih ženskih čevljev. Med njimi so vredni nekateri po \$8.00, sedaj pa se prodajo za \$1.00
J. SCHWARTZ
752 E. 152ND STREET "BOLJŠA OBUTEV" CLEVELAND, OHIO.

Brivnice
JOHN LAPUH
16815 Waterloo Rd.
SLOVENSKA BRIVNICA.
JOHN CICICH
491 East 152nd St.
SLOVENSKO-HRVAŠKA UNIJSKA BRIVNICA.
UNIJSKA BRIVNICA.
Rojaki, vpoštevajte to!
LOUIS LIPANJE,
694 E. 152nd St.
v Seršenovem hotelu

GENJENEMU OBČINSTVU PRIPO-
ROCAM MOJO
TRGOVINO S CVETLICAMI
L. JELERICI
NA 621 EAST 152ND STREET
WOOD 23-11
STENSKI PAPIR IN PAPIRANJE
F. J.

Različni oglasi.
Če hočete kupiti, prodati ali zamenja- ti hišo ali zemljišče, se oglašite pri
JAKOB TISOVEC
Real Estate & Fire Insurance
1366 Marquette Rd.,
blizu St. Clairja in E. 55 St.
Tel. CENTRAL 6026-L
Kupujte pri
THE MATYAS DRUG CO.
6728 St. Clair, vogal 68 St.
Mi cenimo vašo naklonjenost ter smo tu, da vam postrežemo.
Randolph 800 Princeton 972

FRANK DOLŠAK
452 E. 158 St.
EXPRESS.
Kadar rabite kaj za prevažati, pokličite WOOD 370-L in vam takoj postrežem.

Chas. W. Hohl
Plumbing and Heating
381 E. 156. St., Cleveland, Ohio
Eddy 8236-R.

PRODAJALNA SINGERJEVIH
SIVALNIH STROJEV
713 E. 152nd St.
Velika razprodaja malo rablje- nih strojev. Najnižja cena \$5.00.
Popravljamo tudi vse vrste šivalne straje.

LOUIS ZDEŠAR
Železina, peči, steklo, barve itd.
CUT RD. & VINE ST.,
Euclid, Ohio.
Vsakovrstni avtomobilski obroči.
WOOD 466-R.

Grocerije in mesnice
Eddy 2867
CERGOL & OGRINC
Prvovrstna mesnica
Pri nas dobite najboljše preka- jeno meso.
15611 Waterloo Road.
JOHN ZAKARJEK
6422 St. Clair Ave.
FINA GROCERIJA
IN LUNCH ROOM.

Meso prve vrste. Cene nizke.
Postrežba točna in dobra
pri
ANTON OGRINC,
6414 St. Clair Avenue.

Cvetličarji.
SLAPNIK & COMPANY
Slovenska cvetličarja
6120 ST. CLAIR AVE.
Princeton 2883-W
Bell: Randolph 4559

Modne trgovine in
čevlji.
Veľiko si prihranite
ako si daste čevlje popraviti, če so v slabem stanju. Prinesi- te jih k
VIKTOR VIDERGAR, čevljar
16317 Waterloo Road.

FRANK BUTALA
Slovenska prodajalna
razne obutve za celo družino.
6408-10 St. Clair Ave.
ANTON GUBANC
16725 Waterloo Rd.
Modna trgovina z raznimi po- trebščinami za celo družino.

JOHN DEBELJAK
580 E. 152nd Str.
Trgovina z modnim blagom ter čevlji za moške in ženske.

Pri
FRANK GABRENJA
6630 St. Clair Ave.
dobite dobre in trpežne čevlje in robarje za celo družino
Se vam priporočam.

BLAZ GODEC
15802 Waterloo Road.
MODNA TRGOVINA Z RAZLIČ- NIM BLAGOM.
Pri nas dobite blago na jarde, vol- no, sukance, ročnu delu in druge po- trebščine za gospodinjstvo.

Krojčaji
FRANK KOMIDAR
15210 Saranac Rd.
Izdelujem nove obleke, poprav- ljam stare; čistim in likam vsa- komur v zadovoljstvo.
Se priporočam.

LEO JENKO
16717 Waterloo Rd.
SLOVENSKA KROJAČNICA.
Čistimo, likamo in izdelujemo obleke.
FRANK SPENKO
SLOVENSKA KROJAČNICA
ČISTIMO, LIKAMO IN BAR- VAMO OBLEKE.
IZDELUJEMO NOVE OBLEKE
15410 Caltufa Ave.

JOE MAICEN
634 E. 152nd Str.
SLOVENSKA KROJAČNICA.
JOS. GORNIK
IZDELOVALEC NOVIH OB- LEK. — ZDRAVIM TUDI STARE.
672 E. 152nd Str.

MAKS SLANOVEC
15710 Waterloo Rd.
SLOVENSKA KROJAČNICA
Izdelujemo, čistimo in likamo obleke.

ACME DRY CLEANING CO.
671 E. 152nd Str.
Čistimo, likamo in barvamo obleke.
WOOD 83 EDDY 3308

Gostilne in restavra-
cije.
PRIDITE POGLEDATI
kaj ima
za piti in za kaditi
MATH. VERHOVEC
15257 Saranac Rd.
JAKOB GRDINA
16011 Waterloo Rd.
Restavrant. Prostorji za se- je, očetni in razne zabave.
Mehke pijače.

Najboljšo zabavo imate ob več- rih pri
JOHN ZUPANČIČ,
15232 Waterloo Rd.,
ker ima lepo moderno biljardni- co, mehke pijače, cigare in cigarete.

RESTAVRANT
DOMAČA KUHINJA
MEHKE PIJAČE
Točna postrežba pri
JOHN KOMIN,
6702 St. Clair Ave.

Phone: Eddy 3405
MANDEL BOTTLING CO.
15322 Waterloo Rd.
Naša trdka je poznana, kot naj- boljša izdelovalnica mehkih pi- jač. Se priporočamo društvom, gostilničarjem in posameznikom.

MALI OGLASI

HOTEL SERSCHEN
A. Serschen, lastnik
Vsako nedeljo "čiken diner". Fina jedilnica, snažne, zračne sobe, točna in prijazna postrežba. Poleg je tudi biljardnica.
Wood 673-W
694 East 152nd Street.

VEČ FANTOV se sprejme na stanovanje s hrano. Tople so- be; poseben uhod. Več se po- izbe na 6216 St. Clair Ave. (36)

ISCEM svojega prijatelja John Kuntavr ker mu imam sporo- čati važno stvar. Prošen je, da se sam zglesi, ker drugače sem primoran dejati na to me- sto njegovo sliko in obljubiti lep, nagrado onemu, ki mi je- vi njegov naslov. Mogoče si je nadejal drugo ime. Jakob Turk 1315 E. 55 St. Cleveland, Ohio. (34)

ENEGA FANTA SE VZAME
INA STANOVANJE IN HRA- NO. VPRAŠAJTE NA 1380 E. 47 ST. V OZADJU.

OPREMLJENA SOBA SE OD- DA ZA ENEGA ALI DVA FANTA NA 1038 EAST 76 STREET.

Zdravnik, ki odhaja iz mesta proda svoj krasen klavir in ita- lijanske harmonike. Zelo poceni za gotov denar.
11312 GRAFFIELD AVE.
od Ingersoll Rd., Woodland kara.

Vabilo!
Društvo
Primož
Trubar
št. 126 S. N. P. J.
priredi
Zabavno
Veselico
v S. N. DOMU
in sicer na
zadnje predpustno soboto
zvečer to je

V SOBOTO, 10.
FEBRUARJA

Ker gre predpustni čas h koncu, naj pridejo na to prireditve vsi tisti, ki se ho- čejo resnično zabavati. Ne bo jim žal! To bo v resnici izvrstna zabava ter vsak pošten in vesel rojak je do- brodošel.

Možje, vi pripeljite seboj vaše boljše polovice ali že- nice — fantje pa deklice, da se bodo tudi one zabava- le proti koncu tega veseliga časa. V postu bo čas, kialo se držat, danes pa ni.

V resnici so ta zabava izvrstna. Preskrbljeno bo za vse. Izžrebana bo tudi elek- trična svetilka, in se prositi vse one, kj imajo še srečke, da jih izročijo odboru pred deseto uro zvečer. Kasneje bo prepozno.

K obilni vdeležbi vabj
Veselični odbor.

JAVNE RAZPRODÁJE.
Kupili smo 122,000 parov a- meriških armadnih čevljev Mun- son izdelka, mer od 5 1/2 do 12, ki so bili zadnji preostanek enega izmed največjih vladnih kontrak- torjev za čevlje.
Ta čevlji je jamčen, da je iz 100 odstotnega usnja, temno rujava barve s prišitim jezikom, da ne more vanje blato ne voda. Ak- tualna vrednost tega čevlja je \$6.00. Toda ker smo jih kupili toliko skupaj, jih nudimo javno- sti lažbo po \$2.95.
Pošljite pravilno mero. Plačaj- te poštarju, ko vam jih odda ali pa pošljite denarno nakaznico. A- ko čevlji niso taki, kot pravimo, vam bomo radevolje vrnili den- nar nemudoma na zahtevo.
NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY
296 Broadway, New York, N. Y.

Avtomobil naprodaj Peerless Za- prt avtomobil za 7 oseb, pri- praven za krste, poroke ali druge enake slučaje. Proda se za \$800 ali pa se vzame v za- meno tudi manjši avtomobil. Zglasite se na 439 E. 156 St. ali pa na 16000 Waterloo Rd. (34)

IZVEŽBANA STREŽAJKA DO- BI DELO TAKOJ. VPRAŠA- TI JE NA 632. EAST 152ND STREET. (34)

OPREMA ZA GOSTILNO, bare in vse kar spada v gostilno, se proda. Vse je še v dobrem stanju. Zglasite se na 15919 Whitcomb Rd. (36)

Pri nas se vrši razproda- ja šivalnih strojev in si- cer novih in malo rablje- nih, po zelo nizkih cenah.

Standard \$15.00.
Rabljen Singer \$12.00.
Singer \$12.00.
Singer, rabljen, \$35.00.
Rabljen Singer, cob, \$60.00.
Singer električen stroj \$45.00.
Kosi in šivanke za vseh vrst stroje. Vse popravljane jamče- no. Mi dovažamo na dom. Pokli- čite nas ali pišite. Stroje dajemo tudi v najem na mesec po \$4.00 za mesec.
Pogoji pri nakupu novih Sin- gerjevih strojev: \$5.00 takoj in 3 mesece časa za odplačevati.

Singer Sewing
Machine Co.
713 E. 152nd St. Eddy 3972

RAVNOKAR PREJELI!
Slovenske plošče iz staroga kraja. Zberite si jih, dokler je zaloga popok- na. Imamo tudi grafonole in pianole.

ST CLAIR JE-
WELRY AND
MUSIC CO.
popreje:
Wm Sitter Co.
6404 St. Clair
Avenue.
Velika zaloga
ur, zlatnih in
srebrnine.
Rand. 710-W.
Princ. 1958-W.